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A korona 0°671|2
Budapest, január 19. A valutapiac 

zárlata ez volt: Napoleon 2640—70, 
angol font 2940—3025, dollár 700— 
15, francia frank 5675—5725, márka 
370—80, lira 2925 -75, osztrák ko­
rona 9—10, rubel 68- 9. lei 535 -15, 
szokol 1240—60, svájci frank 14300 
—400, korona dinár 910, lengyel 
márka 24—5.

Utótőzsde : A valutapiacon külö­
nösen dollárban igen ingadozó volt 
az utótőzsde. Dollár 670-ig esett 
vissza, majd megerősödött 722-ig, 
később 710-el kötötték. A márka 
szilárdabb « 380—82. Szilárd volt a 
szokol 1265— 75, lei 538, lira 30 
pénz, angol font 31 áru. francia 
frank 67, svájezi frank 186 pénz, 
dinár 925—45.

Ezüst korona 40—43 és fél, két 
koronás 80—87, Skoronás 210 és fél 
--216, forint 106—16, Napoleon 
utol sió árfolyama 2625—35, 20 ko­
ronás arany 2670—80. 10 koronás
1335—45.

Berlin 270,
, Xcyork 515,
1220, Milánó 

Kopenhága 
és egynegyed, Krisz- 
Madrid 77. Buenos-

IIol-
Lon-
2245,

103,

Zürichi zárlat 
landia 188 és fél 
dón 1273, Pár is 
Brüsszel 4030,
Stockholm 127 
tiánia 80 és fél
Aires D2 es fél. Prága 870, Buda­
pest 0.67 és lél. Zágráb 175, Varsó 
17- Becs 16, osztrák hé A egzett 9.

Esett a búza ára.
j»’- terménytőzsdén a forga­

lom igen szűk keretek közöli ma- 
raQl- Kűtés alig tu. dull elő Az ál- 
km.'ios lm lózkoúás oly tokozott 
me lekuen jutott lulejezésre, hogy 
az üzlet határozottan pangásnak in- 
dult. Az egész lőzsdeidő folyamán 
míg pár vaggon mennyiségű forga 
lom fejlődött ki.

B.l,*a ,R° Ponttal esett, rozs, ten- 
gen tartottak, a többi változatlan, 
o-o- o«n°S árak Búza tiszavidéki 
ísxlin : Cgyéb 2315-19. rozs 
cm :0;. takarmány árpa 1730— 
«00, sorarpa 1800-50; köles 1450- 
,Jo0> zab 1525—50. tengeri ->40.5-50 
epre 26—27; korpa UloZü
“nut. I ~ M

A kisgazdapárt értekezlet
Budapest, január 10. FélhÍvta 

,, 's,m. P'lcntik : A Kisgazdapái 
'l”ni v,"tckczletéii megbeszélte 

■t -tszlojogi lórxénv javaslalna 
iuo" ‘tnyogál, melyet'ma Klebels 
,llg umó gróf belügyminiszter 

pMscIobázban tartott értekezle 
";n ismertetett a párt tagjaival. , 
I’'." *"lgja kölcsönösen kicserélte 
'"heteiket es véleményüket. Hátú 
"’zabd ner, hoztak, de meg Ívbe 
j' lapítani, hogy t bbcn a nag 
"nderejii alkotmányjogi kérdés 

:|inel' ben a pé.lvezér is véle 
"icnyt nyilvánilott, a legtcljcsebl 
'gvsegben van a párt. Az ertekez 
1 I bizalmas jellegű volt és hala 
i’ozalot min.hozott, hanem a vá 
i isztójog kérdéseben tovább fo;
• •vgyalni a kormáim ,al. (MTI.)

Sigray Antal gróf
Nyugatmagyarországról.
Az indemnitás vitája folyik csendesen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, január 19. A nem­

zetgyűlés ülését raál Gaszton el­
nök 10 órakor nyitotta meg. — 
a percnyi tanárskozóképtelenség 
dián

Kálmán Imre kisgazdapárti 
kéj viselő eliléli az ellenzék ob- 
strukcióját. Kijelenti, hogy biza­
lommal viseltetik a kormány iránt 
de mégsem itná ' -ja a kormánv- 
n:-' A nemzetgyűlésnek a rendel­
kezésére álló kevés idejét ered­
ményesen kellene .elhasználni. A 
választójog, a közigazgatás, a fő­
rendiház reformja és az alkot­
mányjogi kérdés ek rendezése 
vohia elvégzendő. Az indemnitást 
elfogadja.

Gróf Sigray Antal: A nyugat- 
magyarországi eseményekkel fog­
lalkozik. Elmondja a maga intra- 
zigens álláspontját < a kormány 
tárgyalásait Ausztriával. Nem be­
li t síi a kormány állásfoglalását 
abban az irányban, hogy a nyu- 
galmagyarországi kérdés elintézé­
siben a fnsulyt a diplomáciai túr­
it alásokv.t fektette és mindenben 
igyekezett elegei lenni az antant 
óhajának, mikor minden eszközt 
felhasznált arra, hogy elfojtsa a 
lakosság részéről kezdeményezett 
le'kelést. Konstatálni kívánja, - 
hogy ultimátumot nem is kaptunk 
ebben az ügyben, amely ultimá­
tum előtérbe helyezte volna a 
szomszédok fegyveres beavatkozá­
sai Az Ágfalva és Baumgnrten 
(Sopronkertes) közötti harcok ide­
jén Ranzínbciger ezredes és Os- 
tenbuvg őrnagy jelentették, hogy 
a MOVE egyes tagjai, élükön Göm 
bőssel, sajátságos magatartást ta­
núsítanak Ny nga t magya rországon 
Majd folytatja a nyugatmagyar­
országi események ismertetését. A 
koimány belement az október hó 
11 -én megkötött velencei egyez­
ségbe, am ly szerinte igen szánal­
mas jelenség. Bizonyos, hogy a 
kormányt állandóan félrevezették. 
Eljön majd az idő, amikor nem a 
nál-politikusok f, gják helyreállí­
tani Magyarországot, hanem a ha­
zafias politikusok.

Az elnök az ülést lelfüggeszti és 
fél 2-kor újból megnyitja. Miután 
azonban a Ház tanácskozókcpte- 
ien, az ülést 5 percre felfüggeszti, 
i) perc után újra megnyitja az 
ülést.

Gzettler Jenő Ízléstelennek tartja 
a haldokló nemzetgyűlés koporsó­
jánál a rekriminációt. Két esz- 
tilkdő kevés volt arra, hogy ez a

■ nemzetgyűlés közjogi és gazdasági 
reformokat is előkészítsen. Gazda­
sági "életünket a háború és a for­
radalmak tették tönkre. A pénz­
ügyi tanács és a közélelmezési ta­
nács mellett meg kell még szer- 

! vvzni az országos gazdasági taná­
csot is. A kereskedelmi politikánk 
mögött nem a papírpénznek, ha­
nem az aranypénzt jelentő mező- 
gazdasági termelésnek, a búzának 
kr 11 állnia. Mezőgazdasági téren 
kell a termelést fokozni. Mezőgaz 
das ági üzemeket, gyárakat kell 
építeni, hogy a kisüzemek a több 
termelésnél ezekre támaszkodhas- 

I sanak. Gondo-kcdni kell a mező- 
I gazdasági hitel kiépítéséről, hogy 
: a kisgazda instruálni tud ja ujon- 
I nan vett birtokait.

Az elnök az ülés! 2 órakor fel - 
I függeszti.

Főttük József aleltiök egynegyed 
") órakor az ülést újból megnyitja.

Taszter Béla kéri a Ház tanács­
kozási képességének megállapítá­
sát. A Ház nem tanácskozóképes,

: ezért az elnök az ülést 5 percre 
i el függeszti. Fél 5 órakor Bottlik 
József alel nők újból megnyitja az 

; illést.
Gzettler Jenő : Egészséges ag­

rárpolitikái ebben a csonka or­
szágban c .ak úgy lehet csinálni, 
ha jó kér'skedeitni ér. ipari poli­
tikát követünk. Különösen hang­
súlyozza a bőr és textilipar fej­
lesztésének szükségét. Súlyos csa­
pás reánk nézve erdőink elvesz­
tése. A faipar jóidőre megszűnt és 
vele együtt a papírgyártás is. — 
Egyenesen katasztrofális a textil­
ipar helyzete. Legfontosabb nyers 
anyagunk a gyapjú, amelyből 4 
és fél millió kilogramm a termés.
3 és fél millió kilogramm azonban 
a külföldre megy és mint készáru 
ion vissza.

Tom orv Jenő szólal fel. A 
pénzügyminiszter politikájával 
meg van elégedve, azonban az 
ósszkormány iránt nem viseltetik 
bizalommal. Igen fontosnak tartja 
a közigazgatás reformját, mert 
< sak úgy tud elképzelni u j válasz­
tást. A községenként!, titkos, 
nőkre is kiterjedő választói jognak 
a hive. Az indemnitást három 
hónapra elfogadja.

Reischl Richard : Az indemni­
tást hat hónapra elfogadja. A ki- 
i álykérdést ki kell kapcsolni. Fon- ] 
fos az ipartörvény módosítása. A I 
földbirtok!eformot végre kell haj- j 
tani, azmbnn a magántulajdon

megsértése nélkül. Beszél az őr­
lési adó tarthatatlanságáról. A 
zsidó kérdéssel foglalkozik. A 
r-unkásbiztosilásva vonatkozó tör 
vény javaslat és a katolikus auto­
nómiáról szóló törvényjavaslat 
sem került a Ház elé.

Bródi Ernő a választói joggal 
foglalkozik. Az általános titkos 
választói jog, amelynek alapján a 
nemzetgyűlés összeült, nem fog 
változást szenvedni. Ez a válasz­
tói jog kvll egész Európának, ne 
kezdjünk reformálást. Ha már 
behozzák a lajstromos szavazást, 
miért épen csak Budapesten hoz­
zák be. A kivételes hatalomnak 
meg volt a maga célja a háború 
alatt, de most itt az ideje, hogy ez 
a hatalom megszűnjék. Felhívja 
a kisgazdapártot, ne engedje, hogy 
azok, akiknek nincsenek jogaik, 
ne juthassanak jogokhoz. Az in­
demnitást nem fogadja el.

Az ülés fél 8 imr ért véget.

Évnyitó teljes ülés 
a kir. törvényszéken

Tegnap délben tartotta meg a ki­
rályi törvényszék a szokásos teljes 
ülését, amelyen az ilélőbirói kar es 
a fogalmazó személyzet teJjes szám 
ban megjelent.

Dr. íves seri! Lajos, a királyi tör­
vényszék elnöke, meleg szavakkal 
üdvözölte a megjelenteket, s meg­
nyitó beszédében megemlékezett 
azokról, akiknek távozása folytán 
a bírói kar sora megritkult. Kegye­
letteljes szavakkal emlékezett meg 
Kovács Lajos királyi törvényszéki 
bíró elhunytéról, akit a halál a bí­
rói székből munkateljesítés közben 
ragadott el, és dr. Blaszmann Mik­
lós törvényszéki jegyző tragikus 
haláláról. Megemlítette, hogy nagy- 
értéket vesztett a törvényszék a 
nyugalomba vonult túrákkal és kü­
lönösen Nagy Kálmán, dr. Dávid 
István, Bahunek Elemér és Szuhá- 
nyi Andor törvényszéki bírák eltá­
vozásával, akik a debreceni királyi 
Ítélőtáblához neveztettek ki. Utalt 
arra, hogy ezen értékek elveszté­
sével kapcsolatosan mint 1920-ban, 
amikor is a királyi törvényszéktől 
két kiváló bíró távozott, úgy most 
is hangok hallatszottak a közönség 
köréből, hogy mi lesz most már a 
törvényszékkel, ha az annyi kiváló 
értéktől fosztatik meg, mert az elő- 
léptetteken kívül 6 bíró és 3 jegyző 
ment nyugalomba, illetve ügyvédi 
pályára. Ezeknek a kétségeskedők- 
ndk és aggodalmaskodóknak — fe- 
jezé ki magát az elnök — azt mond­
hatja, hogy ne féljenek, mert nincs 
ok aggodalomra most sem, mint a 
hogy nem volt a múltban sem, mert 
a királyi törvényszék hasonlít a 
bibliai asszony olajos korsójához, 
amelyből a jó olaj soha nem fo­
gyott ki, miután a kiváló bírók tá­
vozása után is marad még igen sok 
kiváló erő é.^ megállapítható az el­
múlt évre visszatekintve, hogy min­
den nehézség és lélszámupadás el
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lenére a kir. törvényszék híven tel­
jesítette a maga kötelességét. Kü­
lönben is a törvényszék fiatalabb 
generációja a bírói utánpótlásra a 
legszebb reményeket nyújtja. Ez­
után a törvényszéki elnök n Nem­
zeti Hiszekeggyel kapcsolatban rá­
mutatott arra, hogy ha valaha, úgy 
most kell őrködni a bírói függet­
lenség és az igazságszolgáltatás 
magasztos hivatásának makulátlan 
tisztaságán. Utalt arra, hogy az el­
szakított részeken a romlási Folya­
mat az igazságszolgáltatást is érin­
tette, mert az ottani Justitia az el 
nyomatás alatt szenvedő magyar 
Ságnak magyarságuk miatt nem 
pártatlanul szolgáltatja az igazsá­
got. Beszédét azzal fejezte be. hogy 
ha az elszakított részeken lakó vé 
reink és bárki más látni fogja azt, 
hogy Csonkamagyarországon faj, 
származás és felek ezetre való te­
kintet nélkül csak egy szent dolog 
van a bíróság előtt : az igazság 
pártatlan és minden befolyástól 
mentes kiderítése, ez olyan vonzó 
erőt gyakorolhat, ami az integritás 
megteremtésének egyik legjelentő­
sebb eszköze lehet.

A teljes ülés ezután több igazság­
szolgáltatási és szervezeti kérdés 
letárgyalása után kisorsolta a fe­
gyelmi bíróság tagjait, melynek el­
nöke dr. Kesserii Lajos királyi tör­
vényszéki elnök, tagjai: Almássy 
László és Salgó László itélőbirák; 
póttagjai: Bereczky László és 
Trásy András királyi törvényszéki 
biráli; jegyzője: dr. Tóth János tör­
vényszéki jegyző lett. A közjegyzői 
fegyelmi bíróság lagjai dr. Kcsserü 
Lajos elnöklete alatt: dr. Batta 
Imre, Kortsmáros Sándor: póttag­
jai : Ujfalussy József, Bereczky 
László itélőbirák; jegyzője : dr. 
Kovách Elemér törvényszéki jegyző 
lett. Ezzel a teljes ülés véget ért.

Elítélték a demecseri 
forradalmi fosztogatókat.

Csütörtökön tartotta meg az 
utolsó főtárgyalást a haditörvény­
szék Spanili Oszkár őrnagy elnök­
lete alatt. A főtárgyalás megnyitása 
után Balogh Béla tárgyalás vezető 
Hajnal Gábor elhunyt védője he­
lyébe Pórszász Károly védőt ren­
delte ki. Majd dr. Szűcs százados 
hadbiró tartotta meg vádbeszédét. 
Pontosan szerbc-szántba vette mind 
a 14 vádlott összes bűneit, kik kö­
zül mindegyiket fegyveres csoport­
ban vezér i minőségben elkövetett 
rablás bűntettével, Kovács Antalt, 
Lesnyánszkyt, Nagy Mihályt meg 
kísérelt gyilkosság bűntettével, 
legtöbbjüket katonai őrök iránti 
engedetlenség bűntettével ír meg­
vádolta. A katonai büntető törvény 
teljes szigorát kérte alkalmazni 
ezen a főtárgyaláson báránybőrt öl­
tött farkasokra, akik milliókat lop­
tak pusztítottak el, terrorizáltak, 
gyújtogattak. Felforditották Detne- 
cser és Gégény nyugalmát, sok em­
bert földönfutóvá téve.

Ezután a bíróság 2 órai tanács­
kozás után kihirdette az Ítéletet. A 
föbünösök fi—5—4 és fél évi, a töb­
biek 3 és fél—3 évi s csak kelten 
kaptak 4—2 havi súlyos börtönt. — 
Hajnal vádlottat felmentették. Lefo­
kozás és kitüntetés elvesztése ki­
mondva. A büntetés havonkint egy­
szer böjtnappal és kemény fekhely- 
ivei súlyosbítva. A haditörvényszék 
enyhítő körülménynek vette, hogy 
cselekményüket a forradalmi láz 
folytán, ittas állapotban követték 
el és csak irgalomból és szánalom­
ból alkalmazott ilyen enyhe bünte­
tést. A védők mind semmiségi pa 
naszt jelentettek be az Ítélet elleti, 
mert azt nagyon súlyosnak tartót 
Iák. Az ügyész három napi gondol­
kozás! időt kért s miután nem kérte 
a vádlottak előzetes letartóztatását, 
a bíróság a vádlottakat hazaeresz­
tette. Ezzel a 10 napos főtárgyalás 
véget ért.

EGYETÉRTÉS___

Másfélmillió embernek lesz 
választójoga Magyarországon.

Az Egyetértés
Budapest, jan. 19. Ma délelőtt , 

kezdték meg a kormányzópártok * 
képviselőinek informálását a vá­
lasztási törvényjavaslatról a mi­
niszterelnökségen, Bethlen István 
gróf elnöklete alatt. A javaslatot 
Klcbelsherg Kunó gróf belügymi­
niszter ismertette.

Választójoga van a törvényter­
vezet szerint minden férfinak, — 
aki 10 éve magyar állampolgár, 
két év óta helyben lakik, 24-ik 
életévét betöltötte s négy elemi 
iskolai végzettsége van. A régi 
jogon választójogukat gyakorol­
hatják mindazok, akik az 1918. 
évi választók névjegyzékében fel 
voltak véve. Ilyenformán az ösz- 
szes férfi lakosságnak 77.3% 
lenne választó. Az összes válasz­
tók száma 1.500,000 ember. — A 
nőknél két feltétel van, az első 
feltétel a 30 éves korhatár, a má-

Építsék föl sürgősen 
a postapalotát.

Föllr a közigazgatási bizottság 
a kormányhoz a patkányok miatt.
— Az Egyetértés tudósítójától.

Debreczen város közigazgatási 
bizottsága csütörtökön délután 
tartotta meg e havi ülését.

Miskolczy Lajos főispán üdvö­
zölte az év első ülésén a bizott­
ság tagjait, különösen az uj ta­
gokat. Mivel betegsége miatt 
akadályozva volt az elnöklésben, 
az ülést ma belügyminiszteri en­
gedéllyel tartják meg.

A polgármesteri jelentés után, 
az egyes előadók terjesztették be 
jelentéseiket. Kimondta a bízott - 

1 ság, bogy Kállaij Tibor pénz- 
■ ügyminisztert feliratban üdvözli.

Ezután megalakított a bizott­
ság tiz albizottságot, küldöttsé­
get és választfnánvt. Ezek igy 
alakultak meg:

Fegyelmi választmány . Rendes 
1 tagok az állauközegek részéről : 
j Lánczy Gyula kir. tanácsos pénz- 
1 ügyigazgató, Puskás Kálmán mű­

szaki főtanácsos, lUlamépitészeti 
hivatali főnök, a választott tagok 
részéről : Baltazár Dezső dr., 
szentpéteri Kun Béla dr. Póttagok 
Szabó Béla dr. kir. tanfelügyelő. 
Fejér Ferenc dr.

Gyámügyi választmány: Rendes 
tagok : szentpéteri Kun Béla dr., 
Rickl Antal; póttag: KcrnhoíTer 
József. Kinevezett rendes tagok : 
Fejér Ferenc dr. és Tóth István: 
póttag : Steinfeld István.

Útadó felszólamlás! küldöttség : 
Magoss György dr.. Márk Endre. 
Lánczy Gyula, Steinfeld István

Kórházi albizottság : Baltazár 
Dezső dr., Csóka Sámuel. Kernhof- 
fer József, Riekl Antal, Steinfeld 
István, Tüdős Kálmán dr.

Országos tanítói nyugdíj albizott 
ság újjáalakítása nem vált szüksé­
gessé, mert a tagok megbízása ál­
landó jellegű.

Börtönvizsgáló bizottság. Tagjait 
kinevezi a főispán. Kineveztettek : 
Fejér Ferenc dr., Puskás Kálmán. 
Tóth István, Steinfeld István, Tü­
dő# Kálmán dr. hivatalból lag.

Fogházfelügyelő bizottság. Ki 
egészittelett Fejér Ferenc dr.-ral

Gazdasági albizottság : Degen 
féld József gróf, Balogh István, Ma 
goss György dr,. Steinfeld István.

I Közutak építését ellenőrző bizolt 
1 ság és közmunkaügyeket tárgyaló

tudósítójától. —
sodik teltételt a belügyminisz­

ter nem ismertette. Különös kel­
lékek a következők : Három 

gyermekes családanyaság, de 
csak az esetben, ha a legkisebb 
gyermek hat éves és a gyerme­
keket az anya maga nevelte; 
nyolc középiskolai végzettség; 
önálló kereset; olyan nő legyen, 
aki főiskolát végzett választó fe­
lesége. Ily módon a női szava­
zók száma 609,000 lesz.' A passzív 
választójognál a korhatár a 30 
év, bizonyos erkölcsi cenzúrával. 
A tervezel a lajstromot szavazást 
kizárólag Budapesten honosítja 
meg, hogy itt a kisebbség is meg­
felelő képviselethez jusson. Bu­
dapesten és a törvényhatósági 
városokban a választás titkos, 
egyébként nyilvános.

A tervezetet hétfőn terjesztik a 
nemzetgyűlés elé.

küldöttség : Csóka Sámuel, Puskás 
Kálmán, Rickl Antal.

Adóügyi albizottság : Fejér Fe­
iern- dr., szentpéteri .Kun Béla dr., 
Rickl Antal, Tóth István. Póttagok: 
Márk Endre, Steinfeld István.

A félévi jelentés kapcsán föl­
irt a bizottság a kormányhoz, — 
hogy

létesítsen gyermekvédelmi 
bizottságot.

Fölirt még, hogy az erdei kihá­
gások és lopások meggátlása ér­
dekében a csendőrségi őrszemek 
szaporitassanak.

Az állainépitészeti hivatal je­
lentése kapcsán Márk Endre ud­
vari tanácsos bejelentette, hogy 
arról értesült, hogy Szombathe­
lyen már meg is kezdték a pos­
tapalota építését s hogy a kor­
mány ez évben csak három pos­
tapalota építését határozta cl. — 
Debreczen is - sajnos — olyan 
határszéli város, mint Szombat­
hely. Mutasson rá a bizottság az 
összes körülményekre és a posta­
épület s hivatalok mai tarthatat­
lan helyzetére s felierjesztésben 
kérje, amit a tanács már meg is 
l( lt, hogy

a kereskedelmi miniszter a 
dehreczeni postapalota épí­
tését sürgősen necsak meg­
kezdesse. de vitesse is ke­

resztül.
Miskolczy Lajos főispán beje­

lentene, hogy a tanács felkéré­
sére ő is ez ügyben már felter­
jesztést tett.

A bizottság elfogadta Márk' 
Endre indítványát, kimondta, 
hogy fölir a postapalota 
sürgős felépítése tárgyában.
Fejér Ferenc dr. kéri, Írjon át 

a bizottság a postaigazgatóság­
hoz, gondoskodjék arról, hogy a 
telefonközpont részéről jobb ki­
szolgálásban részesüljön a közön­
ség, amely most olyan horribilis 
dijakat fizet. Esetleg szaporítsák 
a személyzetet, többször váltsák 
föl a kimerült alkalmazottakat, 
akik nehéz szolgálatukban kifá­
radnak.

A bizottság egyhangúan elfo­
gadta az indítványt,

A közegészségügyi jelentés 
kapcsán, amely szerint a halálo­
zás száma igen nagy, a kőz-
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egészségügyi állapotok kedvezőt­
lenek voltak, aminek oka a lég­
zőszervek hurutos, gyuladásos 
bántalmának nagy száma, a bi­
zottság kimondta, hogy

a közkutakcit a telepeken fel 
kell építeni, egy kisegítő 
kórházat kell feltétlenül épí­
teni. mert sok beteg szorul 
ki az egyetemi kórházakból 
az Augusztához ki kell épí­

teni a villamos vasutat.
Fejér Ferenc dr. hivatkozással 

arra, hogy a fővárosban intézke­
déseket tettek a pestis ellen, kéri, 
hogy a

Debreczen ben rendkívül el- 
szaporodotl patkányok ellen, 
amelyek már a második eme­
leti lakásokba is föl merész­
kednek, hatósági intézkedést 
legyenek s ezek irtását ren­

deljék el.
Magoss György dr. kijelenti, 

hogy a tanács épen mai ülésén 
foglalkozott e kérdéssel s felirat­
iül fordult a kormányhoz, hogy 
adjon ki rendeletet a patkányok 
irtására. "■ ■■

Ságiig Lajos főtanácsos és Tü­
dős Kálmán dr. fölszólalasa 
után, a bizottság elhatározta, 

hogy kormányrendelet kiadását 
kéri a patkányirtásra a maga 
részéről is.

E1KÖZ6AZDASÁ6|Ül
Meghívás. A debreceni es haj- 

duvármegyei gazdasági egyesület 
tagjait és a mezőgazdaság iránt 
érdeklődőket a folyó hó 23-án dél 
előtt 11 órakor a városháza köz­
gyűlési termében tartandó köz­
érdekű gyűlésre meghívja. Tárgya
a gyűlésnek az általános gazda­
sági helyzet, tóvá Ima a sertéste­
nyésztés és értékesítés nehézségei - 
n< k megvitatása.

Korpa a gazdaságok számára 
korlátlan mennyiségben kapható a 
debreczeni Gazdasági Egye: illet 
utalványára a Trnkn, Hungária 
malmokban és a Közraktárban. - 
Utalványok az Egyesület titkári hi­
vatalában (Piac-utca 61.) válthatók, 
ugyanitt mázsánkint 1000 korona 
előleg lefizetendő.

A szántóföld is telek. Többen fe- 
lebbezésl adtak be a tanács amaz 
intézkedése ellen, amellyel a külső­
ségekre és földekre is elrendelte, a 
t< leértvkadó kivetését. A lehl.bczők 
azzal érveltek, hogy a külsőség, a 
szántóföld az nem lelek, non von­
ható telekértékadó alá. A koz igaz 
gnlási bizottság tegnap tarlóit ülé­
sén tárgyalta ezt az ügy. s egy­
hangúlag elfogadta Vásár/ István 
dr, érvelését es kimondta, hogy a 
szántóföld is telek, aminek bízó 
nyíléba, hogy telki szó,g.i ionom V 
megterhelhető.

Február 15-ig hosszabbítják 
meg a vagyonvállság kedvezmé­
nyes fizetési határidejét. Mint il­
letékes helyről értesülünk, Kállay 
Tibor dr. pénzügyminiszter több 
kisgazdapárti képviselő előtt ma 
úgy nyilatkozott, hogy az ingat­
lan vagyonvállság kedvezményes 
fizetési határidejét február 15-ig 
meg fogja hosszabb!tani. Az er­
ről szóló rendelet nehány napon 
belül meg fog jelenni a hivatalod 
lapban.

Csonka-Magyarország 
ország !

, Magva rország 
ország !

nem

menny-

———— rfmwauxtEE ---------- ——.. T-
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HÍREK «
Tájékoztató. j Felakasztották

Még a bitófa alatt sem tört meg
este fej fj órakor 
a Magyar Házban.

Január 21-én
DKASE estélye w_________

Január 21.: d. u. 8 óra. Gazda bál 
a Bika diszlermében.

Január 21.: A Casino lánestélye. 
Január 22.: cl. e. 11 óra. K. Nagy 

Zoltán dr. előadása Románia föld­
birtok politikájáról az Iparos 
Körben.

Január 22-én, délután .'! órakor a 
Csapók érti Olvasókör /közgyűlése.

Január 22-én, délután 1 órakor 
Sza hómunkások műkedvelő eló- 
adása a .Munkás-Otthonban (Margit 
fürdő).

Január 23-án délelőtt 11 ólakor 
gazda-gyűlés aj városháza díszlet 
méhen.

Január 25. d. u. fél 7 órakor az 
Országos Orvosszövetség rendkívüli 
közgyűlése az Angol Királynő nagy­
termében.

Január 27.: d. u. S óra. Fiiredy— 
Budanovits—Ocskay előadás a Ze­
nedében.

Január 28-án, d. u. 5 „órakor a 
Csokonai kor felolvasó ülése.

Január 28.: este 9 órakor Csaba, 
bál az Arany Bikában.

Január 29.: d e. 11 óra. Bereezky 
József előadása Az uj magyar adó­
törvényekről az Iparos Körben.

Január 29 én, délután 3 órakor 
az Egyetértés cipőakciójának int. 
bizottsága ünnepélyesen kiosztja az 
ingyen cipőt a szegény iskolás 
gyermekeknek az Iprteslület dísz­
termében.

Január 31-ig kell bevallani a IV. 
osztályú kereseti adót.

Február l én, e.sle 7 órakor Salgó 
Piri zongoraművésznő (Dohnánvi 
taníivanva önálló hangversenye a 
Zenedében.

Február 2. Szállodai, vendéglői, 
káseház) alkalmazónak táncestéivé 
a Bika dísztermében.

Február 5.: d. e 11 óra. Debreceni 
71 , - társaság matinéja a Vig- szinházban. ”

1‘ebmai 5. Debreczeni Iparteslölet 
laneeslélye a Bika dísztermében.

február II Veres Kereszt bálja a 
bika dísztermében.
^február II. Postás-bál a Roval-

február 12.: d. u. i; óra A debre
•hu nyomdászok tmgy álarcos bálja 

_ mgit fürdő dísztermében 
február 12. DKASE álarcos bálja 

a ,“‘ka dísztermében
a míni;!r ^kek Klubjának bálja 
a «’ka dísztermében.

Szegedről jelentik : A Návav- 
1 esi vérek meggyilkolásáért halálra 
deli Engi Lajos halálos Ítéletének 
végrehajtására ma reggel 8 órakor 
j1 hal;,saßl közegek megérkeztek 
!.,r- . lvahll:'u- Szilveszler királyi 
úgy esz, Hu ha esek Béla tör vén v-
"Zll<l 1)Í!1<’* a Markovics-tanáes 
■'gju. Stposs Miklós rendőrlófcl- 

ügyelő 20 rendőrrel megszállja a 
, hörtön he járatál.

Reggel érkezett meg Hugi IV-le- 
I 'sc8e. is kis gyermekével és Hugi 
I nővérével, aki a siralomházban

búcsúzott az elítélttől. A börtön - 
lelkészek a tegnapi nap folyamán 
in akartak venni Kngit arra. hogy 
gyónjon és megáldozzon, de kí­
sérletük eredménytelen volt. Éjfél 
után azonban Engi mégis magá­
hoz kérette a börtön lelkészét és 
töredelmesen meggyónt és megál- 
dozott. A gyónás után két hosszú 
levelet irt.

I* élkilenckor kél iehéringes pap 
között jött biztos lépéssel a halálra 
ítélt.

Area kissé sápadt, tekintete ép 
oly kihívó, mint azelőtt.

Mögötte felesége jött egy másik 
asszonnyal, aki Engi kis gverme­
két hozta karján.

3 gyilkos terrorista-vezért.
Ilukacsok biró felolvassa az íté­

letet és a kúria elutasító végzését" 
A törvényszéki orvosok jelentik, 
hogy Engi egészséges és az ítélet 
végrehajtható. Amikor a hivatalos 
szavak elhangzottak, Engi, ki 
eddig szórakozottan tekintett kö­
rül, dacosan megszólalt:

Azt mondom : á ital lan va­
gyok !

Kalmár Szilveszter királyi 
ügyész átadja az elitéltet a hóhé­
roknak. A pribék előugrik, erőtel­
jesen vállonragadja és viszi a bi­
blia alá.

Leveszik a fejéről a tenor- 
sapkát, kezeit hátrakötik és 

nyakára illeszik a hurkot.
Engi fellép a zsámolyra.

Gold hóhér felilleszti a kötelet 
és ekkor megrántja a hurkot.

Engi kiáltásban tör ki :
- Éljen a proletárdiktatúra !

A hóhér szemét, száját befogja 
es másfél percig tartó kínlódás 
után letörli halantékáról a veríté­
ket- A hóhér jelenti a királyi 
ügy esznek, hogy a kivégzés meg­
történt. A hatósági orvosok is 
konstatálták a beállott halált.

A kivégzést nagyszámú közön­
ség nézte végig.

a Vörös Kereszt Egyesület elnökét 
Széchényi Emil grófot, a Vörös 
Kereszt Egyesület helyettes elnö­
kei. Simon Elemért, a Vörös Ke­
reszt Egyesület főgondnokát, Ped-

s ,n„íid'f rm'S,Cr beleK- Csóka 
' Härmest,T-helvelles is-

«fchiill es súlyos beleg leli

ülésén is. k°ZlRaz8al'isi bizottság

KornvU'Ur‘! kÍr- k"ria- bíró a

a'«M.mk.hallgatáson fogadta.
W Kereszt Egyesület halja

■A '-uos Kereszt Egyesüfet dehre-
mondi"'|,l|M'll< va,!lsztmánya ki- • 
|. „ 'j llo8y február hó II -én 
v,,jn,'i ■ '} r,'n,l,'z. amelynek fő- ■ 
•sTkr,ul f(,lkérte löhliek közt
■stkoines Endre gróf. v. h. I. t.-t.

low kapitányt, az amerikai misz 
szió képviselőjét s védnökül Szti- 
kováthy Imre dr. főorvost. A föl­
kérlek valamennyien értesítették a 
debreceni választmányt, hogy kész 
örömmel vállalják a tisztséget és 
Pcdlow kapitány és Szukováthy 
Imre dr. értesítették a választ­
mányt arról is, hogy a bálon ma­
guk is megjelennek és részt vesz • 
nck.

A nyilvános számadásra kiilvlf- 
zct vállalatok kereseti adója. X 

- pén/.ügyigazgatóság közli, hogy a 
! nyilvános számadásra kötelezett 
j válhatok kereseti adójának az 1922. 
i évre, e vállalatok nycreségtöbblel- 
! adójának pedig az 1921. évre szóló 
; kivetése elrendletetvén, az ezen adó 
; nemek kivetéséhez a fennálló tör­

vények és Vendeletek alapján előirt, 
a vállalat törvényes képviselete ál 
tál kiállított és a kereseti adóban 
adóköteles üzleti nyereséget; a nyc 
rcségtöbbletadóban adóköteles uve­
reségtöbbletet magukban foglaló 
vallomásokat, mind a kél adónemre 
vonatkozólag egyszerre. 1922. évi 
május hó 31-ig tartoznak a vállala­
tok benyújtani. A bevallási iveket 
a felnek hivatalból nem kézbesítik.

Nagy József hivatalában. Meg­
írtuk, hogy a városi tanács az 
újonnan lelállitott forgalmi iuló- 
hivalla élére .Nagy József nv. mi­
niszteri tanácsos, kii. pénziigv- 
igazgatót liivia meg. Nagy József 
mar el is foglalta hivatalát s a 
tanács mar folyósította is a fize­
tését.

Ez aztán jókívánság 1 Szószerint 
közöljük egyik amerikai magvar 
lap alábbi hirdetését :

Boldog újévet kíván 
szeretett ügyfeleinek 

János temetkezési vállal, 
kozó.

A legmodernebb és legjobb 
temetkezési intézet. Támasz­
kodva sok évi tapasztala­
tunkra, Biztosíthatjuk a leg­
jobb. legpontosabb és főleg

leggyorsabb kiszolgálásról.
Nyitva nappal és éjjel.

Mily nyugodtan hajthatják 
örök álomra fejüket Amerikában 
az emberek ...

Kir. ügyészből biró. Mint a 
miskolci lapokban olvassuk, dr.

; Seholtz Elemért, a miskolci kir. 
i ügyészség tagját a miskolci kir.
; törvényszékhez bíróvá nevezték ki 

Dr. Schnitz Elemér kir. ügyész 
Debrecenből került Miskolcra és 
igy itt is széles körben ismerik.

Fontosán kell a leveleket címezni.
A nagyobb városokba, de legfőbb- 
képen a Budapestre címzett postai 
küldemények kézbesítése sokszor 
azért szenved tetemes késedelmet, 
meri a közönség hiányos címet ir 
a küldeményre. Nevezetesen nem 
Írja ki a kerületet, emeletei és ajtó- 
számot. Sőt a nagyobb cégeknek, 
bankoknak, intézeteknek szóló leve-' 
lezésre még az utcát sem, abban a 
feltevésben, hogy a posta « címzet­
tel közelebbi cim megadása nélkül 
is megtalálja. Habár a posta min 
(lent elkövet, hogy a hiányosan cím­
zett levelezés is minél előbb a cim 
zeilvk kezébe kerüljön, a dolog ler 
lueszeiéből folyik, hogy a pontosan 
és hc'yescn címzett küldeményeket

késedelem nélkül sokkal gyorsáb­
an kézbesítheti. A közönségnek te­
át saját jól felfogott érdeke, hogy 

pos at küldeményeit pontosan az 
utca hazszam, a Budapestre szóló-
ki rá á ml ’ emelel ajtószám kin asayal címezze. Ajánlatos és
célszerű továbbá, hogy a levelek 
hatlapjara a feladó saját nevét és 
pontos lakcímét is Írja ki, hogy :l 
pasEi az esetleg bármi okból kéz­
be»,;!, étel len tevétekét feladójának 
késedelem nélkül visszakézbes,!- 
liesse. Postafőnökség.

Rj III. ügyészek esküje. Bige 
Géza dr. és Kovács a enő dr. ügy­
vedek, akiket a főispán legutóbb 

VU0S1 ügyészekké nevezett ki, 
tegnap tették le a tanács előtt a 
hivatalos esküt.

Rendkívüli segély Biró tűzoltó- 
segédtisztnek. Ronesik Jenő tüz- 
oltófőparancsnok előterjesztést tett 
az iránt, hogy Biró Antal tűzoltó- 
segédtisztnek adjon a tanács se- 
gelx l, mert Biró rövid időközben 
két gyermekét temette el, szegény 
ember, aki hivatása teljesítésében 
igen lelkiismeretes, derék ember, 
aki minden esetben kiváló képes­
ségekről és buzgóságról tett tanú­
ságot. A tanács méltányolta Biró 
Antal helyzetét és a tűzoltás és 
mentés terén szerzett érdemeit és 
részére 1000 kor. segélyt utalt ki.

Árdrágítók a bíróság előtt egy 
év múlva. A bíróság tegnap több 
ardrágitási ügyet tárgyalt. Vala­
mennyi ügy mind tavaly történt s 
ma már nem is érthetők meg azok 
az árak, amelyek miatt a bünte­
tést kiszabták. A bíróság minden 
esetben példás büntetéssel sújtotta 
a vétkeseket, de a példaadás gyor­
sasága már nem gyakorol hatást. 
I'esüs Jánosné múlt év július 4-én 
a salátát egy korona helyett 4 ko­
ronáért adta el. 14 napi fogházra 
és 200 koronára ítélték el. Özvegy 
N arga Györgyné a múlt év január 
inban egy liter tengeri lisztet adott 
el ■> korona helyett (3 koronáért. 
8.-0 korona pénzbüntetésre Ítélték. 
Gere Sándor Petőfi-tér 1. szám 
alatti árus a túrót 30 korona he­
lyett 50 koronáért adta a múlt év 
április havában. Büntetése 1000 
korona lett.

N,vük ősz hirdetmény. Egyik ka- 
lonai parancsnokságnál irodatiszti 
állas van üresedésben. Felhivalnak 
a fiatalabb Nyukosz tagok, kik ezen 
állásra pályázni óhajtanak, sürgő­
sen jelentkezzenek az elnöki ircdá 
ban (Csapó-utca 21. szám alatt) dél­
után 1—5 óra között. Javadalma 
zás havonként circa 2500 korona - 
Nyukosz elnökség.

Nem dolgoznak az adöiisszeiró 
bizottságok. Egyik legutóbbi jog 
OS pénzügyi bizottsági ülésen szó- 
vátette az egyik tag, hogy a jöve­
delemadó kivetése aránytalanul 
történik, mert a kivetési munkát 
menekült tisztviselők végzik, kik 
nem ismerősök a helyi viszonvok- 
knl és n debreceni emberek anyagi 
viszonyaival. A pénzügyigazgató­
ság most átirt a tanácshoz s át­
iratában tiltakozik e felfogás el­
len. A bajt abban látja, hogy az 
adoösszeiró bizottságok nein akar­
nak dolgozni, a közönség nem 
lesz vallomást s igy a pénzügyi 
tisztikarnak kell az adatokat ku­
tatnia.

Megjelent a Debreczeni Képes Kalendáriom
1922. évre.
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Elhunyt asztalon mester. Szomorú 
szívvel tudatjuk fe'ejthet ellen jó 
(testvérünk sógorunk unokaöcsénk, 
nagybátyánk és jó rokonunk MÓL 
íí.\R ISTVÁN asztalos mester műn 
kás életének 14. évében, 11 boti sú­
lyos betegség után, folyó hó 18-án 
történt elhunytál. Kedves halottunk 
földi részeit folyó január hó 20-án, 
pénteken délután 2 órakor fogjuk 
Faragó-utca 8. számit házunktól, a 
református Nagytemplomban tar­
tandó ima után a Hatvan-utcai te­
metőben végső nyugalomra he­
lyezni. Debreczen, 1922 január hó 
18-án. Áldás éé béke poraira 1 Test­
vérei : Molnár Eszter férjével Ső- 
regi István és gyermekeik. Molnár 
Mária férjével Csőreg Péterrel és j 
leányuk. Molnár Juliska férjével 
Borsi Sándorral és gyermekeik. 
Sógornője: özvegy Molnár Józsefné. 
Tóth Juliska. Nagynénje! : özvegy 
Boda Györgyné Molnár Juliánná. 
Ozv. Végit Józsefné Molnár Zsu­
zsán na. Nagybátyja : Molnár József 
gyermekeivel. Közeli és távoii ro­
konaink nevében is. A temetést 
Dankó temetkezési vállalat, Kos­
suth-utca 6. szám rendezi.

A rossz kályha miatt gázmérge­
zést kapott két péksegéd. Tegnap 
fél tizenkettőkor Jován István a 
Batthyány-utca 15. szám alatt 
ktko pékmester felhívta Papp Al­
bert 108. számit rendőr figyelmét, 
hogy a nála alkalmazott két pék­
segéd gázmérgezést szenvedett. A 
két péksegéd Csamangó József és 
Marinké István a szobájukban 
belütöttek és a kályhát megrakták 
szénnel. A kályha azonban rossz 
volt s a kitóduló széngáz elön­
tötte az egész szobát s mindkét 
peksegéd eszméletét vesztette. Ma­
rinké) Istvánt, akinél a mérgezési 
tünetek erősebbek voltak, a men­
tők az Auguszta-kórházba vitték. 
Állapota súlyos. Csamongol a la­
kásán ápolják.

Zita királyné a jövő héten 
visszatér Madeirába. Genf, január 
18. (Svájci Távirati Iroda.) Zita 
királyné e hónap 25-ikc körül el­
hagyja Svájcot és Parison át Ma­
deirába utazik.

A hány a jövedelmek bevallása. A
debreceni magyar királyi pénzügy­
igazgatóság közli, hogy az adóki­
vetés céljára minden bányavállal­
kozó -ítélés a bányaadó alá esti jó­
ved' tét 1922. évi január hó folya­
mán bevallani. A bevallást akkor 
is be kell adni, ha az 1921. évben 
veszteség mutatkozott volna, vagy 
pedig a bányaüzemből eredő jöve­
delem ideiglenesen adómentes 
lenne.

A pápa állapota aggodalomra 
ad okot. Róma, január 18. (Ste- 
íani.) Az Osservatore jelenti, hogy 
a pápa influenzaszerü hörghurut 
következtében kénytelen volt a 
kihallgatásokat megszüntetni és 
az ágyat őrzi. A pápa betegségé­
nek egyébként nem tulajdoníta­
nak nagy fontosságot. Róma, 
január 19. Megbízható forrásból 
eredő közlés szerint a pápa álla­
pota mégis bizonyos aggodalomra 
ad okot, mert a hőmérséklet nap­
közben 39.9-re emelkedett és a 
hörghurut kiterjedt. A pápa előre­
haladott korára való tekintettel 
az orvosok komplikációtól tarta­
nak. A pápa környezetének ta­
nácsa ellenére néhány pillanatra 
elhagyta ágyát. Kérdéses vájjon a 
szent atya fogadhatja-e január 
végén az eredeti tervhez képest a 
he Iga királyi párt. Tegnap fogadta 
unokaöccse látogatását.

Frank Sándor női divatházá­
ban, Piac-utca 12. sz. (Pannonia- 
szálloda alatt) selymek báli ru­
hákra a legszebb" választékban, 
olcsó árakban lesznek árusítva.

Baltazár püspököt ünneplő sze­
retettel fogadták Tiszadadán.

„Áldott, aki jött a
E hó 18-án Tiszadadán tar­

totta meg dr. Baltazár Dezső 
püspök a generális vizitációt, —~ 
melv útja erkölcsi és anyagi si­
kerekben gazdag eredményt vál­
tott ki a püspökváró egyház tag­
jai között, az ottani egyház ja­
vára.

A püspök kíséretében voltak : 
Márk Endre udv. tan., h. főgond­
nok, Lencz Géza dv. egyetemi 
tanár, Baja Mihály debreczeni < 
lelkész és Baltazár János. Előtte j 
való nap a délutáni vonattal in- j 
dúltak s az estét a tiszadadai ha- j 
tárban lakó Szabó Endre föld- j 
birtokos vendégszerető tanyáján > 
töltötték el, hová a bűd szén tini- j 
hályi állomástól szánokon tették \ 
meg az utat. i

Másnap reggel a püspök kisé- I 
relével csengő szánokon Tisza- , 
dada felé vonult s

a falu határánál lovasban­
dérium fogadta,

melynek kettős sorfala között 
haladt a község felé, melynek 
szélén Lakatos Miklós főjegyző 
üdvözölte a községi képviselő- 
testület élén, mig a helybeli fú­
vós zenekar a Hymnuszt ját­
szotta.

Innen harangzúgás és üdv- 
lövés között vonult a menet 

a templom elé,
hol hatalmas diadalív volt fel­
állítva, ezzel a felírással:

..Áldott, aki jött az Urnák 
nevében“.

A templom kimagasló dombján 
a gyülekezet agilis, ifjú lelkésze, 
Szűcs József, az egyházmegyé­
ből összesereglett palástos pa­
pokkal és a presbitériummal 
azoknak nevében lelkes szónok­
lattal köszöntötte a püspököt, ki 
megindul tan válaszolva, kísére­
tével és az egész gyülekezettel 
bevonult az ősrégi és külső for­
májára is érdekes templomba, — 
ahol az ünnepélyes intenitiszte- 
k-t nyomban megkezdődött.

A templom belsején láthatók 
még a legutóbbi vörös és 
román dulások szomorú em­

lékei.
A mennyezetet, melyet az ágyú­
golyó beszállított, már megcsi­
náltatták, de a gránátok nyomai 
a falakon még most is látszanak. 
Közéneklés és a dalárda alkal­
mi éneke után, a püspök prédi­
kált nagy hatással, melyet a 
hívek áhítattal hallgatlak végig. 
Szép karének és Hymnusz elének-

A Buray-tigy. Buray Zoltán 
ügyével kapcsolatosan annak a 
megállapítását kérték, hogy a deli 
récén i Ilungária-malom nem 
adott 200,000 koronás gátion.r/.ál­
lítási megbízást Buray Zoltánunk

Elment a nagy hónak fele. A 
pár nappal ezelőtt beállott gyö­
nyörű telet szerdán nagy olvadás 
és stirüszemú eső zavarta meg. 
Egy erős ciklon vonult ál Debre­
czen felett. Enyhe idő mellett 
egész szerda éjjel és csütörtökön 
esett, szitált az eső. A hó össze- 
iöttxcnt, erősen ohadt. A fehér

váltotta

z Urnák nevében !i(
lése után, egyházközségi köz­

gyűlés volt. Szűcs József lelkész 
előterjesztésére és

liólakarót mocskos

űr. __Baltazár püspök hatal­
mas buzdítására nagg lelke­
sedéssel kimondta a gyűlés, 
hogy a templom renoválá­
sára, a harangok, valamint 
az orgona és iskola felállítá­
sára minden birtokos egy­
háztag holdanként három 
éven ál s a szükséghez ké­
pest azután is, 2 kiló búzái 
ad önként Isten dicsőségére.

A birtokkal nem bitók pedig tő­
lük telhetőleg két kezölc munkája 
utáni keresményükkel járulnak 
hozzá az építkezésekhez. Majd

meghaló szeretettel arra kér­
lek a püspököt, hogy mikor 
mindezek a tervek megvaló­
sulnak. látogassa meg őket 
ú jból s tegye rá a koronát a 
személyes megjelenésével 

arra a munkára, melynek 
megkezdésére most őket fel- 

buzditotta.
A püspök örömmel Ígérte ezt 
meg, aztán szivet megindító ál­
dást mondott s ezzel a közgyűlés I 
véget ért. |

A lelkészlakon fogadta ezután 1 
a püspök a küldöttségeket: Pres­
bitériumot Lakatos Károly fő­

gondnokkal : — az egyházmegyei 
papságot, — amelynek soraiban 
megjelentek : Szűcs József tisza­
dadai. Tóth Lajos tiszadobi, — 
Bariba Lászó tiszalöki, Kovács
Lajos tiszaeszlári és Aj táv
Jenő büdszentmihálvi lelké­
szek. — A róni. kath. egyházat 
Krieh Mihály plébános, a zsidó 
hitközséget Briszk .lakat) rabbi 
képviselték, mig a tiszadadai alsó 
alsó járás 13 községének képvi­
seletében dr. Kubasi Béla főszol­
gabíró üdvözölte az ünnepelt 
püspököt, ki minden üdvözlésre 
melg és szívből jövő választ adott 

Délben a községházán
a püspök tiszteletére 80 terí­

tékes diszebéd volt.
melyen számos felköszöntőben 
ünnepelték a püspököt, kit a re- 

; formátus hi vek, sőt n vidék bár­
mily felekezetű magyarsága 

bárhol jelenjék is meg hivatalos 
utján, mindenkor osztatlan sze­
retettel fogad és zár szive köze­
liébe.

A püspök ur kíséretével más­
nap reggel, azaz 19-én 7 óra­
kor nz éjjeli vonattal érkezett 
Debreczenbe.

1,1. A vidám szánkók eltűntek az 
utcákról. Szekerek, kocsik locsog­
tuk a sok sárban, vízben.

Vendégszónoklat a Deák Ferenc 
utcai izr. templomban. Dr. Schle­
singer Samu niouori főrabbi ur 
szombaton d. e. 10 óra km a Deák 
Fcrenc-uteai, d. u. 3 órakor a 
Kápolnás-utcai templomban ven - 

; dégszónoklalol tart.
j Ügyvédi irodába ajánlkozik fél 
! vagy egész napra elsőéves joghall­

gató, aki gyorsírni is tud. Talál­
ható dr. Dabaczy Gyula niáv. se­
gédtitkár lakásán a nagyvasúti ál­
lomás épületében.

Grófból — korcsmáros. Kolozs­
várról jelentik, hogy a kolozsvári 
régi városháza épületének egyik 
holt helyiségében gróf Teleki 
Adóm, a kolozsvári magyar társa­
dalom vezető egyénisége bodegát 
nyitott.

Hirdetmény. Fbtart'ásról alkotott 
177-12307—1916. számú szabályren­
delet ö. §-a alapján felhívja az eb- 
birtokosokat a városi adóhivatal, 
hogy a birtokukban levő ebeket a 
folyó évi január hó 31-ig a városi 
adóhivatalnál igénylendő bejelen­
tési lapon a törvényes következő é- 
nyek terhe alatt jelentsék be. Vá­
rosi adóhivatal.

Izr. istentiszteletek a Deák Ee- 
rcne-utcai templomban. Péntek 
este egynegyed 5, szombaton reg­
gel 7, d. e. 10 órakor, d. u. 3, este 
háromnegyed 5, hétköznapokon 
reggé 7, este negyed 5 órakor. Az 
elnökség.

Megint beszakadt egy ház a hó 
alatt. A Késes-utca 80. szántu ház 
rozoga teteje nem bírta ki az ol­
vadó hó nagy súlyát és beszakadt. 
Emberéletben szerencsére köt­
ném esett.

Tatarozzák a Függetlenségi Kör 
helyiségeit. A Függetlenségi Kör 
csütörtökön este választmányi 
ülést tartott Deák István elnök­
lete alatt. A választmányi ülés 
kimondta, hogy a kör összes he­
lyiségeit kijavíttatja és kifesteti.

Szabómunkások műkedvelő elő­
adása. A debreczeni férti és női 
szabó munkások és munkásnők 
vigalmi bizottsága január 22 én. 
délután 4 órai kezdettel a Munkás- 
Otthon (Margit fürdő) dísztermében 
tánccal egybekötött műkedvelő elő­
adást tart. Rendező bizottság: Mül 
ler Gyűlt elnök, Pompota Ferenc 
pénztáros, Szabó István a lel nők 
Gazsó János ellenőr, Gönczy József 
jegyző, Vöröss Gyiüa ellenőr. Ren­
dezők : Pásztor László. Kovács Jó­
zsef, Kovács János, Gál Imre, uor> 
József, Lénárt Ferenc, Tóth László, 
Szcntmiklóssy G., ifj. Medgyessy 
Gábor, Borsos István, .Murik 
József, Jakab László, Pajti József, 
Sztepanov Lajos. Weisz Ferenc.

Szerszámlopás. Ifj. Losonc zy 
János gép- és müiakatos mester 
följelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettesek tőle 23000 
korona értékű szerszámokat lop­
lak el. A rendőrség nyomozza a 
tolvajokat.

A Csapókért! Olvasókör, mint 
közművelődési Egyesület folyó hó 
22-én; vasárnap délután 3 órai 
kezdettel a kör helyiségében évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a 
tagtársakat tisztelettel meghívja a 
vezetőség.

jól mulatsz pajtás, ha megveszed 
Bugvi Sándor csiziós képes ka len- 
dáriomát. Kapható az újságárusok­
nál, tőzsdékben és könyvesboltok­
ban.

Keresünk azonnali belépésre 
gyakorlott joghallgatót, dr. Fé­
nyes ügyvédek.

Nem kell dicsérni, önmagát <ti 
cseri az újonnan berendezett Ál­
ltért Belvárosi Éttermének kitűnő 
magyar házias konyhája, nagy 
választékú villás reggelije. Ál­
landó étkezők felvétetnek, köz­
tisztviselőknek nagy árengedmény 
Figyelmes, gyors, előzékeny ki- 

! szolgálás biztosítva. Városház- 
' utca 4 .
i Téli sapkák fiilvédővcl, bélelve, 
i legolcsóbban beszerezhetők Frank 

Imrénél, Piac-u. 43.
VILLANY MOTOROK, Dynamó 

gépek javítása, újra felszerelése, 
kapcsoló táblák készítése. Elad, vesz 
és becserél FÖLDVÁRI Debreezeni 
I. Elektrotechnikai gyár Hzéehenyi- 
utea Mi. Telefon HIH
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\ Csokonai-színház műsora : 

Péntek: Mágnás Miska, B) bérlet. 
Szombat : Diákélet, C) bérlet. 
Vasárnap délután : Kis kadét. 
Vasárnap este : Tolvaj.

érdekes színházi hírek. Miskol 
' ...iipndüit a színházi étet úgy, ;rv - mit a miskolczi lapokban 

„Ivassiik Sebestyén igazgató uz- 
" r -V tervvel foglalkozik, hogy he 
lenként egyszer: szombaton este
Lét előadást is fog tartani. - I cl 
vev Erzsi, n kedvelt primadonna, 
legközelebb a Lili. fogja eljátóan.
a Csokonai-színházban. -
vesden Molnár dános szintéi auláin 
■Úszik s a tagok közölt ott tata ink 
Kormos Ferencet is, aki egyiaol.cn 
láncos komikusa volt a(.sokon a 
színháznak. Borbély Lilinek ■ 1
oartnere. - Mint nyíregyházai la­
kokban olvassuk: Schmidek Maradi 
február elsején Nyíregyházán . 
dern Kabarét nyit. -; Kuiy Klara 
december 20-án Amerikában l ítts- 
burgbnn lépelt föl. Az első számát 
kénytelen voll utcai ruhában elő­
adni, miután podgvászát nem India 
kézhez kapni idejében. Az utolsó 
számához megérkeztek Kiiry KIái a 
ruhái s igy nagy sikere volt Kiirv 
nek és — külön a ruháknak is.

Komjáthy Jánosné balesete. 
Mint egyik miskolci lapban olvas­
suk, Komjáthy János voll szín­
igazgató feleségét. Záhorszky Pe­
rez színművésznőt, súlyos baleset 
érte. A birtokukra kocsin ment ki 
és a kocsiról való leszálláskor meg 
csúszott és oly szerencsétlenül 
esett el, hogy lmlkarját eltörte. 
Állapota súlyos. Komjáthy János 
tudvalevőleg Debrecenben is volt 
- /aligazgató, neje : z.aliors/.ky Te­
réz is működőit a debreceni szín­
padon. Súlyos szerencsétlenség! 
bizonyára ill is részvétel fog kel­
teni ismerősei és tisztelői körében.

\ I. bérlókiiziinség figyelmébe. 
A 11. félévi bérlet befizetések a 
színház titkári irodájában meg­
kezdődtek.

Pénteken 13) bérletben Mágnás 
Miska kerül színre.

Affér — Helvcy Erzsi miatt. 
Aiférők tudvalevőleg most na­
gyon divatban vannak, különö­
sen a politikusok között. Talán 
ennek a hatása alá került két 
kisebb állású egyen is; — utó- 
végre nem lehet mindenki ini- 
n.!szfer’ mt‘S manapság sem. 
történetesen két inasgyerek. — 
Ezek szerdán este a Mágnás 
Miska előadására jegyet váltottak 
a Csokonai-szinházba. Elég ma­
gas helyre: a karzatra. Ott egy­
más mellé kerültek. Az első fel­
vonás után az egyik legényben 
nem fért meg és elemi erővel 

mint az ezen a helyen szokás, 
~ ki *s tört a spontán lelkesc- 
(,t‘s vs elkezdte kiabálni :

Helve-ji! .., Heloé-ji.'... 
A rajongásnak ez a harsány, 
sőt mondhatni legharsányabb 

kifejezése, bántotta a szomszé- 
do! s leintette a cimborát, hogy 
halkabban lelkesedjék. Ebből ke­
letkezett az affér.

Ha nem tetszik, hát ne halI- 
gasd ! torkolta le Heineg ren- 
dithetlen hive.

N o, ma jd én tani llak ki,
I oplikázolt dühösen a másik, 
"dr/ csak met) a Sns-uteában !

Az első felvonás után ugv állt
II helyzet a karzaton, hogy ebhói 
nz ügyből legalább is véres leszá­
molás lesz. Helvefi hive ezután 
sem tágított.

Aki az amnesztia rendelet miatt 
nem tárgyaltathatja az ügyét.
Fegyelmi utón akarja rehabilitáltam! 

magát egy postatiszt.
Az Egyetértés tudósítójától.

Emlékezetes még Kerekes Sán­
dor volt debreczem postatiszt 
ügye, akit a debreczeni ötös ta­
nács annak idején öt- évi bör­
tönre ítélt, mert a kommun alatt 
távirógépeket vitt el Debeczen- 
b'il Püspökladányra.

Kerekes Sándor ügyében ujra- 
fölvételi kért, amit el is rendel­
tek. Ez volt az első n jrafölvétel 
az ötös tanács előtt folyt ügyek­
ben. Ügyel azonban már nem az 
ötös tanács, hanem a rendes hár­
mas büntetőtanács lágyai la, — 
amely Kerekes Sándor bünteté­
sét 2 évi börtönben szabta ki. Ez 
ellen az ítélet ellen már jogor­
voslatnak lévén helye, Kerekes 
Sándor és védője telehhezésl je­
lentettek he.

Ez ügyben tegnap lelt volna 
a kir. Ítélőtábla előtt a tárgya­
lás, azonban ezt nem tartották 
meg. Időközben ugyanis megje-

amnvsztia-rende- 
alapján mindlen 
megszűnt ilyen

leni az újabb 
let, amelynek 
vád- és eljárás 
ügyekben.

Hangéi Károly dr. főügyész-he­
lyettes tehát nem emelt vádat. A 
védő azonban mégis tárgyalást 
kért, mert bírói Ítélettel kívánt 
teljes rehabilitáld szerezni felé­
nek.

A kir. Ítélőtábla azonban a 
védő kérésének nem tett eleget, 
mert vád hiányában tárgyalás 
sem tartható. Mivel pedig a beje 
lentett felfolyamodást hivatalból 
kellett visszautasítani, bírói el­
járásra nem került a sor.

Kerekes Sándor és védője most 
a posta- és távirdn igazgatóság­
hoz fordultak s olt fegyelmi el 
járás lefolytatását kérik Kerekes 
Sándor ellen, hogy ott s ennek 
során nyerjen teljes vehabilitást.

Vége volt az előadásnak, - 
amely után meg is történt, — 
bent a Sas-utca mélyén, — a ki­
tűzött találkozás.

— No, hires, hát mit akarsz?
- állott elébe a Helneg éles torkú 

hive.
A másik fin erre kihúzta ma­

gát s barátságosan odanyujtja 
a kezét:

— Szerbusz, komáin Éljen 
Helvc-ji! — rikoltja bele ő is a 
sötét éjszakába ... (Mert hogy 
közben ő is épen igy felmelege­
dett a primadonnáért.)

Erre a kiáltásra többen figyel­
mesek lettek, körülvették a két 
fiút s igy derült ki ez az érdekes 
affér, amelynek elmaradt a várt 
csattanója, illetve, ami csattanója 
volt: az nagyon keTTves...

Londoni rém. Az utóbbi idők leg 
szenzációsabb Jialandor történetét 
mutatja be a Vígszínház mozgó 
péntek, szombat és vasárnapon. Ez­
úttal kitűnő amerikai sláger képről 
van szó, amely Budapest közönsé 
gél is lázba hozta.

Salgó Piri hangversenye. Az el­
múlt hangversenyszezonnak ugy- 

j szólván egyetlen, de unnál érté­
kesebb szenzációja volt az ifjú 

S Salgó Piri -zongorahangversenye. 
I A fiatal „tehetségek" iránt joggal 
I bizalmatlan közönség igazi, ver- 
1 beli, kész és be végzett mesterét a 
' zongorának ismerte meg Salgó 

Piriben és még jóval múlt szezon­
beli hangversenye után is állandó 
témája volt a zenét kedvelő társa­
ságoknak Salgó Piri művészete. 
Érthető örömmel fogadták tehát 
a zene barátai azt a hirt, hogy 
Salgó Piri február 1-én újból 
megjelenik a debreceni közönség 
előtt a Zenede hangversenytermé- 
hvn. Képességei azóta k i teljesed- 
lek, játékának színei immár töké­
letes fényben csillognak, érzései 
elmélyültek, technikája, ha lehet, 
még bevégzettebb leli. szóval Salgó 
Piri hangversenye ezúttal is érté­
kes szenzációja lesz a szezonnak. 
Jegyek a hangversenyre a Hege­
dűs és Sándor rt. könyvkereskedé­
sében már kaphatók.

1 DK A SE klasszikus táneestélye 
amely holnap, szombaton este fél

8 órakor a Magyar-ház (Piac-utca 
45.) nagytermében lesz megtartva, 
a szezon kimagasló művészi ese­
ményének igérkeziK. Az est fé 
nyes műsora a következő : 
Schubert: Fantázia. 2. Chopin : 
\ irágok közt. 3. La comb : Pierott. 
T Chopin : Valzer. 5. Zerkovitz: 
Kake-Vake. 6. Schubert: A kis 
t enor. 7. Bayer: Balett. 8. Rach­
maninoff : Fantom. U. Brarasz : 
Magyar ábránd. láncolja: Vajda 
Li/.íkc, a í) éves csortatáncmüvész- 
nő. — A szünetben : 'Rózsarománc 
Carmen operából, énekli : Kálmán 
Illés, zongorán kiséri : Bado Iltis, 
műsor után tánc és egyéb szórako­
zások (confetti, szerpentin-csata, 
sorsolás, stb.). Számozott műhe­
lyek a mai napon még előre ki­
válthatók a Forgain.. ...atszertar- 
(1 lae-u. 21.), Belvárosi cipőáru­
hoz (Piae-u. 34.). Hermann és 
Friedmann-cég (i lac-u. 10.).

BÁLI ÚJDONSÁGOK

FRANK EDÉNÉL.

IPAROSOK OSVEI
Uj iparengedélyek. A városi ta­

nács a következő uj iparengedélye­
ket adta ki az alább irt dijak kisza 
bása mellett : Lengyel Zsigmond 
férfi szabóipar 200 korona, Debre- 
ezeni Mezőgazdasági Gépgyár R.-T. 
más cégek mezőgazdasági gépek, 
műszaki cikkekből álló gyártmá­
nyainak bizománybán saját szám­
lára való kereskedés 1000 korona, 
Lettner Sándor rőfös, rövidáru és

íi mái idegen pánit, irányit, »Bitit 
ligeilegdrágábbin veszel

SIMON 6YÖR6Y
0ebreczen,Konuth-utea11.

kész ruhanemű kereskedés 500 ko­
rona, Kemény Bébi és Társa épít­
kezési anyagok kereskedése 2000 
korona. Nagy Lajcsiié kenyéraru- 
silás 200 kői ma, Szigeti Ferenc ci­
pészipar 500 korona, Rustyák Béla 
kárpitos ipar 300 kor., Szabó Mik­
lósáé Kcrékgyá- tó Sára zsibárus- 
ipar 500 korona, Lőrinczi János fu­
varos ipar 200 korona, Schimmer 
Mámé S (ingiesser Ilona női kalap 
díszítés és árusítás 500 kor., XVie- 
dei Mór maradék és kézmüáru ke­
it.skedés 1000 korona, Kovács Sán- 
doi hemes és mészáros ipar 500 
korona.

Hamis okmányokkal akart 
törvényes feleségre és 
gyermekekre szert tenni.
A rendőrség az ál öngyil­

kos nyomában.
— Az Egyetértés tudósítójától — 

Megírta az Egyetértés annak 
idején, hogy a Füstös- és Dalmy- 
féle betörések lettesének egy ál­
landó bűntársa is van, egy deb­
receni cipészr-egéd. Allé Gyula, ki 
a betörőnek, Kertész Árpádnak 
kémje és szimatolója volt s aki el­
len szélhámoskodás miatt körö­
zést is adtak már ki. Azt is meg­
írtuk, liogv Allé, csakhogy elle- 
relje a nyomozás figyelmét magá­
ról, levelet irt Debrecenbe az any­
jának, majd a rendőrségnek, hogv 
öngyilkos lesz.

A rendőrség azonban nem ült 
löl e cselnek és tovább nyomozott, 
ennek so tán pedig meg is állapí­
totta, hogy Allé Gyula Tamás Já­
nos néven az egeresein szénbányá­
ban dolgozik. Odaláviratozott te­
hát letai óztalása iránt, de ekkor 
kiderült, hogy Allé gyanút fogott 
s t,,y napi ott tartózkodás után 
megszökött munkákénvvének hát­
rahagyása után. E munkakönyv 
réven azután érdekes dolgok de­
rültek ki. F mimkakönyv Tamás 
Jói os 11 vére szóló, rendes mim- 
kakonyv volt. / amát. János létező 
ember, aki Debrecenben Jókai­
idéi! 8. /ám alatt lakik. Allé 
Gyula nemrégiben felkereste Tá­
rná: Jánost azzal, hogy egy grófi 
uradalomban házmesterre van 
szí kség s erre n Tamást alkal­
masnak tartja. Adja tehát ál 
munkakönyvét, csketési bizonyít­
ványát, valamint a saját, a fele­
sége és Róza nevű kisleánya ke­
resztlevelét. J a más ezeket át is 
adta Allénak, aki azokkal eltávo­
zott. Nemsokára levelet irt, mely­
ben azt közli Tamással, hogy az 
állás február 1-én elfoglalható, 
majd később egy másik levelet, a 
melyben azt írja, hogy a dolog 
május 1 -íg eltoló-kit.

X rendőrség a nyomozás során 
megállapi'otta, hogy Allé Gyula 
együtt él egTokos Erzsébet nevű 
elvéit asszonnyal, akinek egy 
Húz? nevű gyermeke van. A bíró­
ság a válás kimondásakor a gyer­
meket az apának ítélte, azonban 
az anya ellopta a gyermeket s Al­
léhoz vitte. Innen azonban a gyer­
meket az apa megint elvitte, To­
kos Erzsébet pedig visszalopta.

Allé Gyula tehát azért lopta az 
okmányokat, hogy mint Tamás 
János ezeknek védelme alatt a vele 
vadházasságban élő Tokos Erzsé ­
betét törvényes feleségének mond­
hassa, az ellőj ott gyermeket pe­
dig ft saját törvényes gyermeké­
nek Ezért volt szüksége az öngvil 
kossági mesére is, hogy mint Allé 
Gyula eltűnhessen és mint Tamás 
János kezdhessen ui életet.
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1.1,100 Ima «alt a tűzkár
1772 embernek nyújtottak 

segélyt a mentők.
— Az Egyetértés tudósítójától. -

Roncsik Jenő, a debreczeni hiva­
tásos tűzoltóság főparancsnoka 
most terjesztette be jelentését a tűz­
oltóságnak a tűzoltás és a mentés 
terén 1291-ben kifejtett tevékenység 
géről.

A rendkívül rédekes jelentés sze­
rint a tűzoltóság’ 74 ízben vonult 
ki. Ezek közül kél Ízben vak lár­
mának bizonyult a tűzjelzés. Átlag 
tehát minden öt napra esett egy 
tüzeset. Nagyobb tüzeset három Íz­
ben volt. Amikor a városi bérház 
padlása égett, amikor a jéggyár 
égett s amikor a csapókerti disznó­
hizlaló gyűlt ki.

A kár az összes esetekben 
1.708,100 koronát tett ki.

A tüzeseteknél elpusztult, illetve 
a tűzben bennégett két ember, 

hat ló, egy tehén.
A tűzoltók, mint mentők 1291 

esetben vonultak ki és 1772 ember­
nek nyújtottak segélyt. Tehát egy 
napra átlag négy esetben vonultak 
ki és öt embert kezeltek.

Az elmúlt esztendőben a kikép­
zésre is nagy gondot fordítottak. A 
tűzoltókon kívül kiképzést nyert , 
120 hallgatója a közigazgatási tan- > 
folyamnak, 60 katona, 24 István- , 
malmi munkás, harminc leszerelt I 
tiszt. i

A jelentés kielégítő, szép ered- 1 
ményt mutat és azt, hogy a hiva­
tásos tűzoltóság kevés eszközével, 
szegényes fölszerelésével derekas 
munkát végzett.

18 » I» O H T M

A debreceni lóversenyek.
A Lovaregylet igazgatósága, gr. 

Szapáry József v. b. í.-t., nyugalm. 
főudvarmester elnöklésével tegnap 
igazgatósági ülést tartott, melyen a 
májusi lóversenyek előkészületeit 
tárgyalták le. Lóránt József titkár 
ismertette a kidolgozott tervezetet, 
mely szerint ez évben a tavaszi 
meeting 3 napos lesz és pedig má­
jus 12—14. és 16-án. A propoziciók 
szel int, melyet az igazgatóság m- 
váhagyott,

összesen 270,000 korona össz- 
dijazást irt ki

az egyelt és így remélhető, hogy a 
főváros istálló tulajdonosai ez év­
ben még nagyobb számmal vesznek 
részt a versenyeken, mint a múlt 
evben. mikor csak 100,000 korona 
\olt az összdijazás. Elhatározta az 
igazgatóság, hogy a torlódás elke­
rülése végeit

még egy totalizatőr épületei 
készíttet,

ezenkívül az összes akadályokat át­
építi és újonnan nem a mostani be­
osztás szerint helyezi el. Azt is ki­
mondották, hogy ez évben két gazda 
versenyt Írnak ki és pedig egyel a 
debreczeni és hajdumegyei gazdák­
nak egyet pedig kizárólag kanca­
lovaknak, ez azonban nyitva lesz 
Csonkamagyarország egész gazda- 
közönsége részére. Ezekből is ki- 
etszjk, hogy a Debreczeni Lovar- 
gydet most mar fokozottabb mér- 
ekben at hozzá a lóversenvek fej­

lesztéséhez es ezáltal igyekszik azt
rai n'^s PotoJni> »'clyet □ kora- 
raun ts oláh megszállás az orszáo olyan érte,Upk Inaiig»*-..;....n. ^

I A DTE IV-ik tea-délutánja. Vu- 
I sárnap rendezi a DTE IV. tea-dél­

utánját a Royal kávéház éttermé­
ben, mely alkalomra az agilis veze­
tőség programmal is állított össze 
és pedig hegedű Solo duett, női 
ének és kabaré számokból log ál­
lam. Műsor lilán az. elmaradhatal- 
ian lánc veszi kezdetét, mely 8 
óráig tart. Kérjük a n. é. közönsé­
get, hogy 4 órára megjelenni szí­
veskedjenek.

. ■»'»Ij» v . »Sw-'-.Z-r-»

Hirdetmény.
A inagy. kit. államvasutak sze­

gedi üzletvezetősége nyilvános 
versenytárgyalási Iliidet a vona­
lain fekvő vashiilak mázolási 
munkáinak végrehajtására.

Ajánlattevő a mintegy 24,000 
nv-’-t kitevő összes mázolandó fe­
lületre, vagy pedig annak egyes 
részeire.

A kiírási műveletek (-egységár- 
jegyzék és pályázati feltételek és 
tervek) Szegeden a magyar kit. 
államvasutak üzletvezetősége pá­
lyáién tartási osztályában 11. cm.
3. sz. ajtó a hivatalos órák alatt 
20 K befizetése mellett kiszolgál­
tainak.

Az ajánlatok legkésőbb 1922. 
övi február hó lö-ik napjának 
déli 12 órájáig nyújtandók be, az 
alulirt üzletvezetőség I. osztályá­
hoz II. eni. 15. sz. ajtó.

Az ajánlatok és mellékletei 
ivenként 5 koronás bél véggel el­
látva és lepecsételve a következő 
Alira!tál nyújtandó be: „Ajánlat 
u szegedi máv. üzletvezetőség vas- 
hidainak mázolási munkálataira“ 

Posta utján beküldött ajánlatok 
térti vevénnyel adandók fel.

Az üzletvezetőség fenntartja ma 
gának azt a jogot, hogy az aján­
lati ’ közül szabadon választ­
hasson.

Szeged, 1921 december 21.
Az üzletvezetőség.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések dili hétköznapokon II izéig 15 korona, minden Inxkhi ezé 1 kor. 50 fillér. Vieírn.p 10 e.élg 80 koroní, m nd.n o,íhb 
ezé 8 kor. Va.legabh belliből e ezev.k íétezereeen lefzoek (elezámllv.
Vidékről hirdetési dl] poatabélyegakben la beküldhető
Hirdeléeakel mindenkor déli 13 éréig kérjük feladni. Telefonaiém : éj

sacssK

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, oo

vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
itifedményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

NI

hirdetési rovatét, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

aáaaaaaAaaaaaaAAAAAAAAAAAAAAAAAI\ 1

Ajánlat

tilás"iv',|6keS 1Óálllományában pusz" 
vili \T ■ s 1:1 Olásaival véghez
* ' m„,«>rSis"yakköbÄÄS
felkelni'XékDebrd«zlöf1501 f°RjÓk

hreczcnbe vonzani.

felelős eeerkeeető;
Or. OZATAI FERKNO,

Kiadja:
•ebreezan ii, kir. város it a Tiszán- 
tiili riformátui egyházkerületkfinyt- 

«■mda-vállfltata

Az „Egyetértés" szerkesztősé­
inek és kiadóhivatalának tele- 
fonszáms : 4.

Paplan varrodámba n
minden szakmámból! 

munkát készítek szé­
pen, jutányosán, kész 
paplanok állandóanrak- 
táron. Debreczeni, Kos- 
sutli-utca 11. 31

Aranyért
ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi­
zetek, K r á m e r, Si- 
monffy-u. 17. 33

Aranyért,
ezüstért, platináért bár­
kinél 5-—10 százalékkal 
többet fizet a Központi 
Ékszerház, Piac-u. 30. 
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KORONA

KIFLI

Előjegyzési
naptárak

a legolcsóbban be­
szerezhetők a

„MÉLIUSZ”
könyv és papirkeres- 
kedésben. Telei. 270.

Tűzifa
2 éves száraz bükk-do- 
rong ölenként 2500 ko­
ronáért haza szállítja 
Lovász-fatelep, az Ist­
ván malommal szem­
ben. Telefon 874. Pé­
keknek kitűnő tüzelő.

274

nagyobb zsemle 
2-50

minden üzletben 
és elárusítónál. —

Veszek
fehérnemüeket, sei; nic­
ket, paplanokat, garni­
túra kát, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7._______  _____164»

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner'Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. I. emelet. 32

Hurt
veszek kisebb és nagyobb 
mennyiségben. Hatvan 
utca 2. 27r,

Öcska
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg. 
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
ECtvOs-utca no.

Eladás
Plac-ntcán

emeletes ház eladó. - 
Cim a kiadóhivatalban 

________________ 141
Eladó

gyönyörű plüsdivány, 
hencser meglepő olcsó 
árért. Arany János 36.

255

Pénzintézeteknek,
nyárt vállalatoknak 
nélkülözhetetlen a 

Mlnerva-féle pénzin­
tézeti és irodai ha­
táridő napló. — Ara 
180, Illetve 140 kor. 

Kapható a 
„MÉLIUSZ“ 

könyv- és papirke- 
reskedésben. 
Telefon 270.

Eladó ház olcsó árban ! 
Honvéd-utca 19 és Kai 
utca 2. számú péküz 
lettel; ez a ház 22,00u 
korona évi bért iioz. 
Kétszobás lakás elfog­
lalható, pénzbefekte­
tésre kitűnő. Érteke/ 
hetni ott Boros úrral, 
vagy Pataky, Csapó IV.

27.1

GYÖNYÖRŰ,
még békebeli szép két

hencsertakaró
van eladó. Megtekinthető Csapó-u.8 sz.
PQWGOR-IRQPa.

fliiDiiiSi
francia rendszerű nagy 
szcszáru-párolás r.-társ.

Budapest, VI. Lomb-utca 11

Háztulajdonosoknak és lakóknak
egyaránt nélkülözhetetlen Salgó László 
kir. törvényszéki kiró, a lakásügyek 
fclebbviteli fokon előadójának magya­
rázataival ellátott, most megjelent 
és érvényben levő anyagi és eljárási

Lakásrendelet
Kapható a kiadó

„MÉLIUSZ1-könyvkereskedésben
Ferencz József-ut 26. és minden könyvesboltban

Ara SO korona.

I

H
0,

■Triple sec
-Cherry Brandy
•Curacao-Orange
-Kristály kömény
•Cacao
-Mocca
-Vanília
-Elixir
Hobétine

Kapható minden előkelőbb cse- 
niegeOzlellien, kávéházhnn, ven- 
défjlőben, cukrászdában atb. ooo

Dehreezen város és a i iszántiili re!

, Alulírott a Hndházi-ut 4. szám
ö/v R nÖ fus7,':niz|, lvl " "'fi napon 
oz\. Bolt rész herendiétől átvettem 
Kinek e céggel szemben követelése 
van, három nap alatt jelentkezzék 
annyival is inkább, mert tovább 
felelősséget nem vállalok.

Dehreezen, 1922 január 20.

Váczy Kálmán.

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek

egyházkor. könyvnyomdáéviliä'lntä

I sacokol, lel 
1 é« mlndeeféle 
trany *i ezüst pénz
vétele«* eladása

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

RflHKfll banklradája,
Dehreesen, DeeenfeH-lér S.
(Kenyérpiac.) Telefon 209. i 
ei Plee-nlea 67. síim (Frc

|snlsll-llr •. 18.
. ss.

-------------------------- (Froh-
ner-szálloda. (Telefon 407. ss.


